

Информация от 22.09.2020 об исполнении 
предписаний, о принятых мерах по представлениям и информационным письмам Контрольного органа, 
направленным в I  полугодии  2020 года 
по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в 2020 году


I. В период  с 15.01.2020 по 30.04.2020  проведено два контрольных мероприятия, направленных на проверку правовых актов, регламентирующих порядок списания муниципального имущества городского округа Красноуральск, а также на соблюдение порядка списания муниципального имущества, переданного на праве оперативного управления муниципальным дошкольным образовательным учреждениям и учреждениям сферы культуры городского округа Красноуральск  за 2018-2019 годы.
Объектами контрольного мероприятия являлись -  Администрация городского округа Красноуральск 4 муниципальных дошкольных образовательных  учреждения городского округа Красноуральск, два учреждения культуры.
По результатам контрольного мероприятия фактов нецелевого, неправомерного или неэффективного  использования бюджетных средств не выявлено, но вместе с тем установлен ряд замечаний.

1. Установлена необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы списания муниципального имущества городского округа Красноуральск и распоряжения им после списания, а также  порядка определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений. 
 2. Администрацией допускались  нарушения Положения о порядке списания муниципального имущества городского округа Красноуральск и распоряжения им после списания, утвержденным решением Думы от 21.12.2017 № 69 (далее – Порядок №69), в части несоблюдения требований к документам, представленным на списание муниципального имущества. Выявлены случаи некорректного отражения сведений об основных средствах (в части инвентарных номеров и наименований основных средств) в Реестре муниципальной собственности.
3. В учреждениях культуры  составы комиссий по списанию муниципального имущества соответствуют установленным требованиям. 
В муниципальных дошкольных образовательных  учреждениях в  состав комиссий не включены главный бухгалтер или его заместитель. В одном учреждении в составе комиссии отсутствует руководитель или заместитель руководителя.
4. Во всех муниципальных учреждениях выявлены нарушения требований порядка списания муниципального имущества городского округа:
- состав документов, представленных в администрацию вместе с заявлением на списание, не соответствуют установленному перечню;
- не представлены заключения о непригодности  дальнейшего использования в отношении двенадцати основных средств;
- допускались случаи уничтожения  основных средств до получения согласия администрации.
Инвентарные карточки заполнялись учреждением с нарушениями требований Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее-Приказ № 52н) и Письма Минфина России от 10.11.2017 № 02-07-05/74032.
К проверке не представлены письменные уведомления от учреждений в  администрацию об уничтожении (утилизации) списанного муниципального имущества.
4. В образовании выявлены нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее–Закон № 402-ФЗ) и Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, при ведении первичной учетной документации учреждения.
По результатам контрольных мероприятий Контрольным органом направлены представления в адрес руководителей муниципальных учреждений и главы городского округа Красноуральск (срок исполнения – 02.04.2020). 
Отчеты о результатах поверок направлена в Прокуратуру г. Красноуральска.  
В установленный срок  учреждениями представлены отчеты:
- внесены изменения в локальные акты учреждений. Администрацией утвержден в новой редакции Порядок определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений.  В НПА, устанавливающий порядок списания муниципального имущества городского округа Красноуральск и распоряжения им после списания, изменения планируется внести в 4 квартале  2020 года. Администрацией в адрес руководителей всех муниципальных учреждений городского округа направлено письмо о соблюдении установленного порядка списания муниципального имущества; 
 -  все замечания  рассмотрены, приняты к сведению и учтены в работе.


II.  В феврале 2020 года  проведено ЭАМ ««Анализ бюджетного процесса в городском округе Красноуральск и подготовка предложений, направленных на его совершенствование».
	
	
	


Объектами  экспертно-аналитического мероприятия являлись  администрация городского округа Красноуральск и финансовое управление администрации городского округа Красноуральск.     
Целью экспертно-аналитического мероприятия ставилось выявление отклонений норм муниципальных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в городском округе Красноуральск, от положений федерального и (или) областного законодательства путем анализа нормативно-правовой базы, оценка соответствия целям современной бюджетной и налоговой политики.
В ходе проведения анализа бюджетного процесса подготовлены предложения  по совершенствованию бюджетного процесса в городском округе Красноуральск, заключения по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлены в адрес главы городского округа Красноуральск, руководителю финансового управления.
В целях реализации рекомендаций Контрольного органа  главой городского округа подписано распоряжение администрации городского округа Красноуральск от 23.03.2020 №136 «О выполнении предложений и рекомендаций Контрольного органа…», которым закреплены ответственные лица и установлены конкретные сроки исполнения.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.09.2020 из 8 предложений Контрольного органа полностью исполнено - 4.  Разработаны новые и внесены изменения в действующие НПА, регулирующих бюджетные правоотношения.
В связи с введением  ограничительных мер, связанных с  угрозой распространения на территории Свердловской области коронавирусной инфекции (2019-nCoV), внесение изменений в Положение о бюджетном процессе, разработка НПА об использовании средств Резервного фонда администрации городского округа Красноуральск, НПА об осуществлении внутреннего финансового аудита  перенесены с июня на 4 квартал 2020 года.
На основании информации, полученной от объектов контроля,  Контрольным органом принято решение:
- два контрольных мероприятия и  экспертно-аналитическое мероприятие  остаются на контроле до полного исполнения
 







